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  ATA DA OCTAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e seis (26) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), 
às 20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do 
Vereador REGINALDO DA SILVA VARGAS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e 
Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: CONVITE EXPOAGRO AFUBRA 2024: De 19 a 22 de março, BR 471, Km 
161, Rincão del Rey, Rio Pardo/RS. Entrada gratuita. MOÇÃO DE PESAR N° 002/2024: 
Pelo falecimento do Ex-Secretário Municipal e Ex-Vereador, Estácio Andrade Rodrigues. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 001/2024: O Vereador João Carlos Coelho Martins da 
bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: -Que seja realizado patrolamento e encascalhamento das Ruas da Vila do 
Zeferino. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 001/2024: O Vereador Reginaldo da Silva Vargas, 
da bancada do PP, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: -Que o Senhor (a) Secretário de Agricultura providencie as execuções dos 
contratos de aguadas no município, tendo em vista que, os agricultores permanecem 
aguardando as execuções dos serviços desde o ano de 2021. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
– 001/2024: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir 
o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja realizado 
encascalhamento da estrada que dá acesso a entrada da propriedade do Senhor Alcione 
Leites da Silva na localidade Rincão dos Vargas. O PARTIDO DA SOCIAL DEMOCRACIA 
BRASILEIRA, neste ato representado pelo seu Presidente, JORGE DARLEI COELHO 
MARTINS, vem, através deste, indicar o Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
como líder de bancada. O MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO, neste ato 
representado pelo seu Presidente, JARDEL BORGES DE VARGAS, vem, através deste, 
indicar o Vereador ELISANDRO DE ABREU GAMA, como líder de bancada e o Vereador 
GILNEI OVICKI, como vice-líder de bancada. OS PROGRESSISTAS, neste ato 
representado pelo seu Presidente, JÚLIO CÉSAR DE VARGAS, vem, através deste, 
indicar o Vereador RONIVAN FONTOURA BRAGA, como líder de bancada e o Vereador 
Reginaldo da Silva Vargas, como vice-líder de bancada. OFÍCIO N° 001/2024-PRESI: 
Sirvo-me do presente expediente para indicar-lhe os(as) Vereador(as) MOISES ESSI e 
ARIMAR NUNES DE FREITAS, que representarão o Partido Democrático Trabalhista – 
PDT, enquanto líder e vice-líder, respectivamente, de BANCADA. OF. 003/2024: Venho 
através deste, convidar Vossa Excelência juntamente com os demais Vereadores e 
funcionários desta colenda Casa, para participarem do XXVIII Rodeio Estadual que se 
realizará nos dias 15, 16 e 17 de março do corrente ano na localidade do Passo das 
Pedras. OF. N° 001/2024: Venho através deste informar que o Presidente Giordano da 
Gama Czarnecki renunciou ao cargo, sendo agora o Presidente Jorceli Silva Dummer, 
que irá presidir o cargo até o final do corrente mandato. OFÍCIO N° 001/2024: O Grupo 
da Terceira Idade – CIVTI SÃO JOSÉ, tem o prazer de convidar Vossa Senhoria e sua 
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equipe de trabalho para o Baile no dia 02 de março de 2024 às 20:00hs, tendo como 
local a Sede da Terceira Idade. Com a animação do Grupo Gotas de Cristal. A IGREJA 
EVANGÉLICA ASSEMBLEIA DE DEUS DE AMARAL FERRADOR através de seu 
presidente Pastor Paulo Marques e lideranças vem convidá-lo, bem como essa colenda 
Casa, para o “3° Congresso dos Adolescentes Vencedores” que realizar-se-á dias 02 
de março de 2024 às 19h e 03 às 19:30h, no Templo Sede desta cidade, Rua Simão 
Barbosa 39. No sábado haverá jantar no valor de R$ 25,00. ORDEM DO DIA: MOÇÃO 
DE PESAR N° 002/2024: Pelo falecimento do Ex-Secretário Municipal e Ex-Vereador, 
Estácio Andrade Rodrigues. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA – 001/2024: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do 
PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: 
-Que seja realizado patrolamento e encascalhamento das Ruas da Vila do Zeferino. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 001/2024: O Vereador 
Reginaldo da Silva Vargas, da bancada do PP, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que o Senhor (a) Secretário de Agricultura 
providencie as execuções dos contratos de aguadas no município, tendo em vista que, 
os agricultores permanecem aguardando as execuções dos serviços desde o ano de 
2021. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 001/2024: O 
Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja realizado 
encascalhamento da estrada que dá acesso a entrada da propriedade do Senhor Alcione 
Leites da Silva na localidade Rincão dos Vargas. APROVADO POR UNANIMIDADE. O 
Presidente coloca em votação as comissões permanentes de 2024, que ficaram assim 
constituídas: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Ronivan Fontoura Braga -
Presidente; Iuri da Silva Soares – Relator e João Carlos Coelho Martins – Secretário; 
COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: Rosileti Silva Vasconcelos – Presidente; 
Gilnei Ovicki – Relator e Elisandro de Abreu Gama – Secretário. APROVADA POR 
UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala 
que, quer aqui deixar as suas condolências, os seus sentimentos, a sua parente, assim 
como a chamava, tia Ronira, quer deixar os seus sentimentos ao seu amigo Neto, 
Tamires, a Rosimere, também a Roselaine, o Derli, a neta Fabilaine, a Rebeca, o Bruno, o 
Júlio, todo pessoal quer deixar aqui os seus sentimentos, porque a dor da perda sempre 
é muito difícil quando se perde um familiar e eles tem aqui como poder competente no 
nosso município reconhecer. Deixa os seus sinceros sentimentos, não está a presença 
do nobre colega João Carlos, mas deixa aqui os seus sentimentos em nome do seu irmão 
Luiz Carlos, quer deixar aqui as suas condolências a sua grande amiga, a Dona Remi, o 
Vilmar, o Darlei, também a Professora Silvia, deixa aqui a todos eles, a toda a família as 
suas condolências, os seus sentimentos, tem certeza que Deus vai estar confortando o 
coração de cada um deles. Fala que, se dirigiu a tribuna hoje em seu pronunciamento, 
porque desde o dia que se colocou à disposição da comunidade para aqui representar o 
povo através da Casa Legislativa, sempre teve muito respeito com as pessoas e assim 
tem, sempre cumpriu com suas obrigações, como cumpre, e sempre teve a sua palavra 
correta da maneira que segue aqui nessa Casa, nunca teve ranço político com ninguém 
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e muito menos briga pessoal, se debatem aqui, é dentro dos seus campo de ideias, dentro 
dos direitos da nossa comunidade, é para isso que estão aqui, para representar o nosso 
povo. Fala que, na última sexta-feira, aqui no município de Amaral Ferrador, a Casa 
Legislativa marcou uma sessão extraordinária para votar os projetos que eram de muito 
interesse da comunidade, de contratações de serviços, pela fatalidade do acontecimento 
da morte do Luiz Carlos, foi adiado a reunião, e por correto, mais do que correto, e eles 
confirmaram, mas foi adiado a sessão as 17 horas da tarde e também logo depois através 
do grupo do WhatsApp foi remarcada uma nova sessão, uma sessão única na história do 
município de Amaral Ferrador no sábado, com todos os prazos regimentais que tem aqui 
nesta Casa, como Vereador aqui deste município, ele não aponta culpados, mas tem que 
se defender sobre os ataques que venham até ele de pessoas que tem certeza que não 
gostam dele, ele na sexta-feira estava com um telefone emprestado, e pode citar aqui o 
nome e lhe procurem se ele está mentindo, não precisou mentir para chegar até aqui e 
não precisa para se manter e não precisar mentir para ser um ser humano do bem, seu 
amigo Wiliam Trintin, ele está ouvindo nesse momento, lhe emprestou um celular que 
usou dois dias, quando a sua amiga Simone, filha do Nelson, na sexta-feira trouxe o seu 
celular de Camaquã e pegou com ela, e cita o nome dela, porque tem a liberdade, quando 
ele fez o resgate da nuvem do celular, o pessoal sabe o que está falando, colocou chip, 
fez o resgate do e-mail, entrou no telefone que está aqui, que a poucos minutos trancou 
e o Vereador Moises destrancou para ele, entrou e ficou aparecendo em todos os seus 
nomes que estavam no WhatsApp “Aguardando mensagem”, quem já trocou sabe o que 
está falando, e ele não viu, acabou não vendo, a reunião era para sexta-feira, mais do que 
certo ela foi trocada para outro dia, mas ele nunca imaginou na história desse município, 
que ia ter uma reunião no sábado, mas tudo bem, vai reconhecer, seguiu o seu sábado 
com a programação que tinha com a sua família, porque no domingo era o batizado da 
sua filha, mas o que quer dizer com isso? Algumas pessoas lhe crucificaram por ele não 
estar aqui, tentaram colocar a culpa de não ter aprovado alguns projetos, porque ele não 
estava aqui, mas desde o dia que está dentro desta Casa, o PDT é minoria aqui, não é o 
dia que estava, e quer dizer para todo mundo, e quer dizer para quem está assistindo 
em casa, em qualquer lugar que esteja acompanhando esta sessão, uma verdade que 
sempre procura falar a verdade, ele jamais na sua vida quer levar vantagem em cima de 
uma vulnerabilidade que causou a ausência do Vereador João Carlos, ele não tem uma 
bola de cristal, e ele também jamais queria e jamais quer na sua vida levar uma vantagem 
em cima de uma pessoa em respeito do que aconteceu, um caso tão triste, eles sempre 
foram minoria, desde o primeiro dia o PDT aqui é minoria, não é por sua ausência, são 4 
oposição e o Presidente e 4 situação, não é porque ele faltou, agora não tentam lhe meter 
goela abaixo, uma cambada às vezes até mesmo de político mentiroso, porque ele não é 
assim, ele não quer ser assim, tem 2 filhos dentro de casa, tem a sua vida pela frente, e 
se é para ele andar mentindo, não é o povo, é Deus, lhe tire daqui na próxima eleição, 
porque ele não quer andar mentindo, se ele está aqui é para ajudar as pessoas, o poder 
que tem aqui é de cobrar, de ajudar da maneira que pode, ele não tem retroescavadeira, 
ele não tem cargo na Prefeitura, ele não tem um trator, ele vai ajudar de que jeito? Ele 
ajuda do jeito que pode, e todo mundo sabe que ele não deixa ninguém na mão, quem 
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lhe procura sabe que ele não deixa ninguém na mão, ele não tem serviço para dar, ele 
não tem retro para fazer aguada, ele não tem trator para fazer trabalho, ele está 
mentindo? Não, aí venham lhe crucificar como se fosse o bobo da corte e aceitar uma 
mentira dessas, querem lhe derrubar? Lhe derrubem no voto, lhe derrubem no trabalho, 
que dia 05 de outubro espera todo mundo na urna, e o que a urna lhe desejar, o que a 
urna lhe trazer, ele vai aceitar com maior carinho, agora não tentem dar golpe baixo, não 
tentem botar as culpas para cima dele, que aqui não é o culpado, ele não falhou uma 
sessão aqui na Casa, nem na segunda-feira no dia que perdeu a sua tia Zuleica, que era 
uma mãe, nunca falhou uma sessão aqui nessa sessão, falhou o dia que estava com covid, 
porque a lei dizia que quem estava com covid ficava em casa, foi o único dia que falhou, 
nunca falhou uma sessão aqui nessa Casa, ai tem gente querendo lhe crucificar, pede 
desculpas por ter se alterado um pouco aqui, mas também quer agradecer aquelas mais 
de 30 pessoas que mandaram mensagem no seu WhatsApp dizendo que lhe conheciam, 
dizendo o porquê ele estava aqui e dizendo que acreditavam nele e estavam junto com 
ele nessa caminhada lhe apoiando, isso ele jamais vai esquecer na sua vida, agora não 
tentem enfiar as coisas goela abaixo nele, que aqui não tem nenhum moleque, nenhum 
bobalhão, ele está aqui para ajudar as pessoas, esse é o seu papel, e projeto nenhum foi 
deixado de ser aprovado por causa dele, não venham com mentira, o PDT sempre foi 
minoria, sempre foi minoria, e o dia que teriam uma vantagem, era o dia numa 
vulnerabilidade de um colega, isso Deus está vendo, não tentam lhe botar coisa goela 
abaixo, que aqui não tem nenhuma criança, que aqui não tem nenhum moleque, podem 
ter certeza, se ele não veio é porque não pode, é porque não sabia, é porque deu um 
problema no seu celular, ele jamais faltou numa sessão. Fala que, vai falar a respeito do 
Presidente e a respeito do Vereador Elisandro que nunca citou aqui nesta Casa por 
humildade, R$ 400.000,00 da Defesa Civil, as 17 horas da tarde foi chamado no gabinete 
do Prefeito Municipal, ligou 4 ou 5 vezes para o Elisandro, o Elisandro estava na lavoura, 
R$ 400.000,00 que entrariam no recurso livre da Prefeitura Municipal para eles 
colocarem aonde eles quiserem, R$ 400.000,00, ligou para o Elisandro, o Elisandro não 
pode lhe atender, ligou para o Vereador Reginaldo, que hoje Presidente, falou: 
“Vereador, pelo amor de Deus, vamos votar isso aqui, porque até amanhã tem que ser 
aprovado o fundo, se não ser aprovado o fundo, nós vamos perder R$ 400.00,00” e o 
Regis falou: “Eu tenho certeza que o Elisandro tem sensibilidade e se precisar nós vamos 
lá na casa dele, até amanhã eu te dou um retorno”, quando foi 7:30 da manhã o Reginaldo 
lhe ligou e disse assim: “Iuri, eu falei com o Elisandro e nós vamos marcar a 
extraordinária”, deu um dos maiores temporais que deu em Amaral Ferrador, ficaram 
sem luz, ficaram sem acesso, e aqui tinha 5 Vereadores somente para aprovar R$ 
400.000,00 no recurso livre da Prefeitura Municipal, nunca falou isso aqui em respeito 
com os demais que estão aqui, votaram sem luz, no nobreak do computador, sem luz, R$ 
400.000,00 para o recurso livre, pode ser botado em calçamento, pode ser botado aqui, 
pode ser botado ali, e ele nunca falou isso aqui, então quer pedir mais respeito de alguns, 
quer dizer que, qualquer dúvida procurem o Vereador Iuri, que vão ser bem atendidos 
com certeza, vai fazer o que pode, agora não lhe culpem por um acontecimento que não 
é culpado, porque além de um político, aqui já tem um pai de família, aqui tem um ser 
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humano, que graças a Deus se ele sair de ponta a ponta no comércio ou qualquer casa 
desse município não tem rejeição, tem amizade com as pessoas, e se um dia não estiver 
mais político, o Iuri segue e a sua história aqui vai seguir, agora não é qualquer bobalhão 
que vai enfiar coisa goela baixo na sua boca. VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Não se fez presente nesse dia. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dá os seus 
sentimentos ao colega Vereador João Carlos e todos os familiares, pela perda do seu 
amigo Luiz Carlos, que Deus conforte a eles. Pede para o Gestor dar uma olhada na 
estrada do Bom Será, que hoje o pouquinho da chuva que veio, o transporte escolar já 
ficou encalhado, aquilo já está só cratera, na entrada do seu Saul mesmo tem bastante 
buraco, e o seu amigo, compadre Adão do Bom Será, mandou dizer que lá está terrível 
também. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Parabeniza os eventos que 
aconteceram e estão acontecendo no nosso município, foram muito bem organizado 
pela administração, a qual faz parte, acredita que todos que vieram se divertiram e todos 
gostam, todos que vieram é que gostam dessas atividades e estão de parabéns, todos os 
eventos que foram organizados desde o final do ano até agora, então fica a sua gratidão 
e dizer que, com certeza quem participou viu a grandiosidade dos eventos que ali foram 
organizados, bem como, uma coisa que vai ressaltar foram as vendinhas, as vendas que 
estavam ali aos arredores, acredita que cada um mais bem organizado, compraram nos 
dias dos eventos, as coisas que compraram, que beberam, estava maravilhoso, parabéns 
para todos os cozinheiros. Dá os seus sentimentos em primeiro lugar ao seu colega, o 
João Carlos, ao Darlei que está nessa Casa, a dona Remi, a qual tem uma consideração e 
um respeito muito grande, a Silvinha, as filhas do falecido Luiz Carlos, a Lívia e a outra 
não lembra o nome, então quer dar os seus sentimentos para eles, que Deus console o 
coração de todos. Fala que, nesses meses de férias, de recesso, tivemos umas quantas 
perdas e que vai deixar o seu abraço a cada um, porque são pessoas que muitos 
participaram ativamente na história do nosso município, como o seu Estácio, seus 
sentimentos para os familiares, a dona Ronira, quer dar um abraço para a Roselaine, 
para o Jorginho, para o Derli e os familiares, o tio Zifa que fez parte da nossa 
administração há muitos anos atrás, grande, fez parte da nossa história assim como o 
Estácio, é seus deveres, suas obrigações como políticos que estão aqui sentados, 
relembrar o nome dessas pessoas que contribuíram para a história do nosso município, 
um dia também, com certeza eles estão sentados aqui, um dia serão lembrados também 
pela suas histórias, e cada um que faz a sua história e deixa uma história bonita merece 
ser lembrado, e cada um sabe, agora lendo a história da bandeira, a história da criação 
do município, que o tio Zifa participou, a bandeira que o Estácio ajudou a contribuir, 
então isso tudo é história, história que os nossos jovens devem valorizar e perceber, 
tomar como exemplo para dar continuidade nessa história, a sua ex cunhada, a Eva, o 
seu ex cunhado Adão, a Patrícia, o compadre Juliano, a Veri, a Tete, a Vivi, a Tamires, o 
Osvaldo, e assim sucessivamente, perdemos mais pessoas importantes e queridas na 
nossa comunidade, perdemos grandes amigos, na outra sessão anterior já tinha falado, 
então se congratula com essas perdas. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Não se fez presente nesse dia. VEREADOR MOISES ESSI: Dá as suas condolências e os 
seus pêsames ao colega Vereador João Carlos, pela perca do seu amigo Luiz Carlos, assim 
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também como dá os seus pêsames as gurias, a Amandinha, a Lívia, a sua tia Silvia e a 
todos os familiares pela perca do Diva, força para todos. Fala que, quer deixar aqui 
registrado as suas condolências ao amigo Jorginho, sua esposa Daniela, sua filha, a dona 
Roselaine, ao Derli, a Fabilaine, o Bruno, a Rebeca, ao Júlio, ao Netinho, a sua mãe, a sua 
esposa, pela perca da dona Ronira, força para eles nesse momento tão difícil. Comenta 
que a sessão está voltando hoje, que seja um ano proveitoso para eles todos como 
Vereador, como profissionais e que Deus ilumine os nossos colonos e seja um ano 
melhor que o ano que passou, que tivemos percas até os últimos dias do ano com aquela 
chuva de pedra que arrasou a comunidade da Colônia Santo Antônio e uma perca muito 
grande, casos de vários Agricultores, perca que até ele nunca tinha visto em nosso 
município, uma perda considerável, onde o fumo teve lugar que devastou, devastou até 
paiol, varanda, casas, nossa rede elétrica também, que Deus ilumine a todos, que não 
seja com tanto dano esse ano, como foi o ano passado. Fala sobre o carnaval de Amaral 
Ferrador, para ele foi um sucesso, quer aqui parabenizar a administração e 
principalmente quer parabenizar seu primo Maicon, não por ser seu primo, porque o 
Vereador e ele conversam política e divergem de algumas ideias, mas aquilo que ficou 
bonito, que foi bem feito tem que ser falado, e acompanhou de perto o trabalho do 
Maicon que fez de tudo para o carnaval ser um estouro e ali botou muitas pessoas com 
várias bancas, um sucesso tremendo, então parabeniza o Maicon pelo seu empenho, pela 
contratação da banda, que foi ideia dele, fechamento da rua com toldo, os quiosques, os 
gazebos e as pessoas com seus trailers ali, para ele ficou muito bonito mesmo, nosso 
município só tem a ganhar, viu bastante gente, viu muita gente mesmo e foi um sucesso. 
Fala que, vai deixar mais algumas coisas que tem para falar no momento de líder, ele 
assume esse ano como líder da bancada do PDT, agradece aos companheiros Vereadores 
pelo apoio e disposição e podem saber que vai representar muito bem o seu partido 
nesse momento de líder de bancada do PDT. Deixa as suas condolências, já votou 
favorável, mas a perca do Estácio, que foi um colega, trabalhou muitos e muitos na 
secretaria, deixa as suas condolências para a Sirlei, para a Daniela, para a Eveline, para 
todos os familiares pela perca do Estácio, que também foi um colega político deles aqui 
da Casa e também foi secretário em vários lugares da nossa Prefeitura. VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Expressa todo os seus sentimentos a família do João 
Carlos, seu amigo e companheiro, do Darlei, também outro cara espetacular, a Silvia, 
toda família, dona Remi, que tem um carinho imenso por eles e eles sabem disso, que 
até comentaram quando o João Carlos comentou a respeito dele, o Vereador indicou um 
Médico que a sua sogra se tratava, e eles com conversas no hospital, que ele foi para o 
hospital, a Enfermeira falou para o Vereador: “Se tu tem uma grande amizade, fala com 
eles para encaminhar ele”, porque o caso dele era grave, mas eles fizeram de tudo, 
caminharam para Camaquã e foi feito os exames, e no fim ele se estabilizou e voltou para 
casa, e no fim aconteceu o que aconteceu, então fica muito triste, porque uma família 
que tem um carinho imenso, como a dona Romira também, o Derli, a Roselaine, que 
atendeu ela no hospital, tem um carinho imenso por essa família, porque o Derli 
trabalhou como vigia no hospital e eles sempre se deram muito bem, o Netinho também, 
foi uma família que teve uma grande perca. Passa para a nossa comunidade que, a 
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Câmara no ano de 2023, ele enquanto Presidente teve uma devolução de R$ 235.947,00, 
e ele se juntou com os colegas e eles decidiram descrever esse valor dos R$ 235.000,00 
para R$ 150.000,00 para manutenção de água e abertura de poços artesianos, para 
suprir a necessidade da nossa comunidade, e o valor de R$ 85.000,00 para a manutenção 
das estradas, então está aqui, foi entregue em mãos ao Prefeito esse valor, para que não 
houvesse o que vem às vezes acontecendo, às vezes eles foram procurados e 
encaminhado esse valor no fim do ano e que era para ver se solucionava esses 
transtornos que vem ocorrendo, e eles veem e são procurados pelas pessoas, como foi 
uma época muito chuvosa e foi destinado esse valor também para amenizar os nossos 
Agricultores, mas vê e até por esse pedido de providência que fez hoje que ainda não foi 
atendido, e tem muitas localidades e sabe disso, que não é fácil atender todas as 
localidades, mas tem pedidos há muito tempo de Agricultores pedindo uma caçamba de 
cascalho, que às vezes as pessoas vem e dizem assim: “pede uma caçamba de cascalho, 
que até eu aterrar eu mesmo espalho”, então esses pedidos que vem fazendo, não vem 
aqui para estar mentindo e nem querendo induzir as pessoas, esses pedidos que fazem 
é que as pessoas vem e os cobram, e eles como Vereador tem que passar para o 
Executivo, passar para quem está nas pastas competentes, para que solucionem esses 
grandes problemas, então só fazer uma retrospectiva, foi R$ 235.000,00  no fim do ano 
e mais R$ 400.000,00 também que o Vereador Iuri os comentaram também sobre a 
Agricultura, que eles aprovaram, fizeram uma extraordinária e conseguiu aprovar esse 
valor para a Agricultura, para a nossa água e para a manutenção de estradas, então tem 
muitos que às vezes acham que eles não estão trabalhando e eles estão trabalhando, e o 
Vereador pensa muito na nossa Agricultura, pensa muito na nossa saúde e na nossa 
educação, hoje mesmo estavam reunidos com as Professoras, reivindicando o salário 
delas, porque eles até comentaram, porque se eles tem o direito, porque não pagarem, 
porque amanhã ou depois vai estar um deles, porque se eles, hoje está Vereador, amanhã 
pode estar Prefeito, e vai estar um deles lá para pagar os precatórios, que tem muito 
precatório para ser pago, e acredita que se com uma conversa, com diálogo e com a 
reunião, com certeza eles vão ver e vão pagar os funcionários, que sendo contratado ou 
não sendo contratado, eles tem os mesmos direitos. Fala que, foi procurado por um pai, 
o seu Gilmar, ele lhe questionou, porque ele queria que fosse solucionado o problema 
dele, que ele tem um filho que ele queria matricular na escola na Coxilha, e ele lhe falou 
que ele que levaria o filho dele, porque o que foi colocado que o transporte ficava difícil, 
e ele lhe solicitou e pediu que podia ser falado que ele tomava conta de levar o filho dele, 
levar e buscar, mas acredita que tenha uma solução e acredita que a secretária vai rever 
esse caso, e com certeza o filho dele vai estudar na escola que pretende colocar ele, pode 
ter certeza que ela vai ter a sensibilidade de ver o seu caso, como ele colocou também a 
disposição, não ficou só esperando pela administração, que diz que ia colocar e ia levar 
o seu filho, e com certeza acredita que vai ser solucionado esse problema. VEREADOR 
ARIMAR NUNES DE FREITAS: Deixa os seus sentimentos ao seu colega, seu amigo 
Vereador João Carlos, ao seu amigo Darlei e todos os seus familiares, pela perca também 
de seu amigo Luiz Carlos, e o João Carlos e o Darlei sabem, já passou por isso, e é uma 
coisa muito difícil que não consegue acostumar e nunca vai estar preparado para essas 
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coisas, então um grande abraço ao seu amigo, seu colega Vereador, o Darlei e toda a sua 
família. Fala que, tiveram uma reunião com alguns Professores, e eles podem ter certeza 
que está junto com eles, porque sabe que é um trabalho que tem muito respeito pelos 
Professores, porque tem filho na escola, e ter 1 filho, 2 filhos em casa, sabe que já não é 
fácil, imagina um Professor com 15, 20 alunos dentro de uma sala de aula, então é uma 
profissão bem difícil e uma profissão que tem que respeitar muito e apoiar sempre que 
precisar, então podem saber que ele está junto também com os Professores. Faz um 
pedido ao Prefeito, de uma estrada do Edom no Rincão dos Vargas, já fez até esse pedido, 
hoje não falou com o Prefeito, agora de tardizinha, e recebeu a mensagem do Edom que 
se puder patrolar ou encascalhar a entrada da propriedade dele, está bem ruim mesmo, 
bem difícil de entrar, e estiveram acha que trabalhando a poucos dias bem pertinho e 
levantaram as máquinas e saíram e ficou a estrada dele, não sabe se não lembrou, mas 
ficou sem ser feito esse serviço para ele. Fala que, na propriedade do filho do seu Gomar, 
na entrada da chácara do seu Gomar, ele planta fumo também e está precisando de uns 
concertos na estrada dele, viu, esteve lá, sabe que está precisando, então vamos dar uma 
olhadinha para os nossos Agricultores, porque se lhe pedem, ele tem que fazer os seus 
pedidos para o Prefeito ou aqui, senão conseguir falar com o Prefeito, mas que vai fazer, 
isso pode ter certeza que sempre vai pedir, porque sempre está falando que defende os 
Agricultores, vai estar sempre defendendo, porque quem lhe elege é o povo, e o povo 
pode contar com ele, que vai estar sempre junto para o que eles precisarem, o que 
depender dele, todos lhe conhecem, podem ir na sua casa, não tem dia, não tem hora, o 
que depender da sua pessoa está sempre disposto a ir ajudar e fazer o seu trabalho, às 
vezes não consegue resolver tudo, porque não depende só dele, e sabe também que ficou 
mais difícil, cobram aqui, os Vereadores da oposição também cobram o Prefeito sobre 
serviços de maquinários e para Agricultores, mas também tem que reconhecer e 
precisam ajudar quando precisam, quando o Prefeito precisa que seja aprovado algum 
projeto, Operador de máquina, Operador dos tratores, e nesta casa aqui foi derrubado 
agora no sábado Operador de máquina e Operador dos tratores, e sabe que para cobrar 
tem que ajudar também, e agora com esses projetos que foi derrubado vai ter mais 
dificuldade o Prefeito para atender os nossos Agricultores que precisam de aguada, que 
precisam de fazer muitas coisas em suas propriedades, então uma pena, ele trabalha 
pelos Agricultores, está sempre defendendo, mas queria que tivesse os Operadores 
também, que o Prefeito precisa para trabalhar para os Agricultores, porque para cobrar 
eles tem que também fazer as suas partes, e foi derrubado no sábado, porque são a 
minoria, tem 4 Vereadores aqui nesta Casa, então não é fácil, sabe que tem dificuldade 
para trabalhar com a minoria. Fala que, sobre o dinheiro devolvido, esses valores 
devolvido para o Prefeito, ele tem uma grande parte acha que nesses valores, porque 
acha que é um dos Vereadores aqui que tem menos diária nesta Casa, tem uma diária 
acha que em 2023, que foi para conseguir uma emenda junto com os seus colegas para 
comprar um aparelho de raio-x para o hospital, conseguiram, foram no Pompeo e 
conseguiram essa emenda, então tem uma parte grande, muitas emendas conseguem 
sem nem precisar às vezes ir lá, ligando para um Deputado ou junto com o Prefeito, junto 
com os colegas, e é um dos que acha que tem menos diária em todos esses 7 anos aqui 
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na Câmara de Vereadores. Avisa o pessoal da Coxilha que, bem rápido, agora em poucos 
dias o Prefeito estava trabalhando já na Coxilha, semana passada, sobre o calçamento, 
que vai ser começado agora em breve, porque aquele pessoal está ansioso, precisam 
muito daquele calçamento, agora mesmo muita quantidade de carreta, a poeira é 
horrível, não tem como suportar aquela poeira, está sempre falando que também tem 
que dar os parabéns pelo Prefeito, o Vereador faz 7 anos que está nessa Casa e tem 
lutado muito por aquele calçamento desde do primeiro dia que entrou aqui, cobrando 
do Prefeito e conversando e o Prefeito sempre lhe falou que ia calçar toda a Coxilha, e 
calçou uma parte no mandato passado, e seguiu pedindo e ele também sabe que tem 
vontade que seja calçado aquela vila, porque é uma vila que o povo sofre muito com 
aquela poeira, é muito movimentada, então agora ele com certeza vai terminar, vai 
calçar a Coxilha, toda aquela vila da Coxilha, e agora lhe falou, esteve lá semana passada, 
estava trabalhando, que em breve aquela vila vai ser começada o calçamento e vai ser 
calçada toda a Coxilha, se Deus quiser vai ser, porque aquilo lá é um sonho da população 
da Coxilha. Manda um abraço para o Moanir, para a Marilda, que estão na escuta em 
Pelotas, e para o seu Armando, também a dona Cecilia que estão sempre os assistindo. 
Deseja uma feliz semana para todos. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: 
Estende as suas condolências ao seu colega e Vereador João Carlos, ao seu colega Jorge 
Darlei, e também os demais familiares, seus irmãos, sua mãe, pela perca do seu irmão 
nesse final de semana, na sexta-feira, é uma dor que ninguém quer passar neste 
momento, mas que Deus venha confortar o coração dessa família nesse momento tão 
difícil, da mesma forma estende as suas condolências aos familiares da dona Ronira, a 
todos eles, ao Jorge, a Roselaine, ao Neto, a mãe do Neto, a todos os familiares, que Deus 
venha confortar o coração deles nesse momento, que não tem palavras que diga que vá 
suprir a dor que eles estão passando neste momento, da mesma forma seus sentimentos 
ao Dioni, ao Soni, pela perca de mais um irmão, agora dentro de pouco tempo perderam 
2 irmãos, agora foi o Neri Figueira, que Deus venha confortar o coração dessa família, 
porque nesse momento difícil não é fácil, ainda mais 2 irmãos, 2 meses de diferença do 
outro. Convida mais uma vez, reforçando para o baile da terceira idade, que se realizará 
no dia 02 de março, agora do corrente ano, venham todos prestigiar, porque ali a festa é 
garantida com aquela turma. Se dirige ao nobre líder do governo, para que os relatem 
alguma coisa depois se vir de lá do governo, questionaram, porque no processo seletivo 
se rodou nos Agentes, tanto nos Foles, não passou nenhum, se não se engana no Morro 
Agudo, então ficou sem, como que vai proceder? Se vai ficar quem já estava lá, isso é 
pergunta de quem está trabalhando lá, por isso que está questionando-os aqui, como vai 
ficar essas comunidades sem os Agentes, que não passaram nenhum. Estende a todos 
aqui que entendam, vota contra aqui, votam a favor, se olhar hoje o processo seletivo, 
não tem nenhum Operador de máquina e nem Operador de trator esperando a vaga da 
Casa, não tem, porque foram rodados no processo seletivo, então não é culpa deles se 
não tem, se tiver um novo, passarem e vir para a Casa e eles votarem contra, ai sim serão 
culpados, mas no momento ainda não, porque os que vieram para cá não foram 
aprovados, não passaram, foram reprovados, então no momento eles não tem culpa, 
então não tem ninguém esperando essas vagas, é só para relatar essas coisas para a 
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comunidade entender que eles também não são culpados de não ter, mas isso pode se 
dar um cargo de confiança, um CC, se está faltando, tanto os Motoristas de ambulância, 
esses até eles aprovaram, mas não passou nenhum, eram 3, eles votaram 2, mas não 
passaram nenhum, mas com certeza, não sabe o que a administração vai fazer sobre esse 
assunto, mas que não culpe somente os Vereadores de oposição, eles aqui também 
ajudam, ás vezes criticam, nunca viram uma sessão num sábado, respeitaram o seu 
colega na sexta-feira e já fizeram no sábado para deliberar sobre eles o quanto antes, 
porque se era uma extraordinária, porque hoje já teria uma ordinária, então não 
adiantaria eles fazerem uma extraordinária, então fizeram no sábado, agradece aos 
Vereadores que se fizeram aqui presente, entende quem não pode se fazer, mas assim 
como a administração trabalha final de semana, a Câmara também está disposta, não 
tem dia, não tem hora, ela está disposta a trabalhar para o povo, é para isso que os 
colocaram aqui. Fala que, receberam hoje com muito carinho e respeito, conversaram 
com as Professoras e debateram vários assuntos, chegaram a alguns pontos com elas, as 
dúvidas que elas tinham, eles tiraram com elas, mas a Casa está aberta para todos que 
assim quiser tirar qualquer dúvida, tanto com os Vereadores de oposição, de situação, 
nosso Jurídico, na segunda-feira estão aqui sempre à disposição do nosso povo. 
MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Agradece ao seu colega, Vereador Gilnei Ovicki, e agradecer o Presidente 
do MDB, que lhe colocou de líder de bancada do MDB, só para agradecer ao Presidente 
Jardel, que lhe colocou mais uma vez de líder do MDB e agradecer ao Vereador Gilnei 
Ovicki, seu companheiro, MDBista da Colônia, por lhe deixar, entraram em acordo em 
ele ficar de líder e o Vereador Gilnei de vice-líder do MDB. LÍDER DA BANCADA DO 
PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Não se fez presente nesse dia. 
LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Agradece aos colegas 
Vereadores por essa confiança nele, assim como agradece também ao Presidente do 
PDT, Doutor Paulo Cesar, fará de tudo para representar bem esse partido que é de 
coração, PDTista, juntamente com os seus colegas. Fala que, não se fez sessão depois ao 
falecimento do seu Zeferino Florisbal, tio Zifa como era carinhosamente chamando, e ele 
aqui se veja na obrigação de reconhecer o que esse senhor foi para o nosso município, 
uma das poucas pessoas que teve envolvimento em todas as atividades do município, 
sempre em prol do município, e na maioria das vezes de forma voluntária, de graça, 
relembra que o tio Zifa tocou a igreja, fez parte da diretoria da igreja, fez parte da 
construção do hospital, faz parte da nossa emancipação do nosso município, que isso é 
bom lembrar para esse mais novos, esses que não sabem da história, se brigou, e teve 
até quem não quis que Amaral existisse, e o tio Zifa estava lá junto com muito outros 
batalhando para que se tornasse um município, então aqui fica uma homenagem desse 
líder de bancada ao seu amigo tio Zifa, que tenha o descanso eterno, uma pessoa que 
tem que ser lembrada e homenageado por essa bancada do PDT, então aqui fica o seu 
registro sobre isso. Fala que, tiveram sim no sábado a extraordinária, ele achou 
prudente de fazer no sábado, que na sexta era inviável pelo falecimento do irmão do 
colega Vereador, mas tinha necessidade de votar de forma urgente e breve esses 
projetos, e lá se foi votado vários projetos e muitos foram votado contra, lembra aqui 
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que na secretária de obras foi pedido 5 Operários, votaram 1, pediram Motorista, 
Auxiliar de Pedreiro e algumas outras coisas foram cortadas e vai fazer falta para nós, 
porque tem várias frentes de trabalho nos nossos calçamentos no município quem sai a 
Camaquã, vão começar o da Coxilha e outras obras que se faz necessário o uso desses 
Auxiliares de Pedreiro e Operário e nós hoje não temos, vai nos fazer falta, aqui de forma 
a deixar a sua crítica aos colegas que votaram contra, cada um vota como quer, mas nos 
faz falta e depois vem a cobrança pedindo o que não foi aprovado, não tem como fazer, 
porque não foi aprovado aquele cargo. Fala que, também quer deixar claro para a nossa 
comunidade que, a aprovação do projeto de lei não depende do projeto do seletivo ser 
passado, pode eles já aprovarem o projeto de lei e depois passar no seletivo, as coisas 
não tem uma determinada obrigação de primeiro ter o cargo no seletivo, para depois 
aprovar o projeto, são coisas independente, e tem certeza que o Executivo vai fazer um 
processo complementar para ver de que maneira vai chamar essas pessoas que se faz 
necessário, e assim que aprovada pede que os colegas Vereadores de oposição olhe com 
carinho por nosso município, tiveram vários projetos, vários cargos pedido na saúde, 
foram votado contra, e tem certeza que vai fazer falta, e não é por bandeira, vai fazer 
falta para todos. VICE-LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que, só fazer uma correção que o Vereador 
colocou, Operador eles votaram, está aprovado, Pedreiro, eles votaram, está aprovado, 
Calceteiro está aprovado, Eletricista foi aprovado desse mesmo projeto e o Auxiliar de 
Pedreiro, o Vereador disse que eles não votaram, mas eles votaram no sábado favorável 
a esses cargos, então ficam os atacando, dizendo que eles estão votando contra, vamos 
jogar limpo, vamos todos jogar o jogo, sabe que é política, é política, mas aqui eles tem 
direito dos debates, dos votos, cada uma tem a sua forma, mas olhem, se não tem 
ninguém esperando a vaga, não tem o porquê eles votarem favorável, não tem ninguém 
esperando a vaga, então no momento que fazer o novo processo, da mesma forma 
manda um novo projeto, então é assim, é fácil criticar quando votou contra, mas agora 
disse ali que votaram contra Operário, passou só 1 Operário e eles deram ele, eles 
votaram favorável a esse 1, então não adianta os criticarem e dizer que eles não dão as 
coisas, pedem, mas não ajudam, mas como isso? Eles estão ajudando sim. Antes de 
encerrar a sessão, o Presidente fala que, teria que ouvirem hoje o líder do governo, mas 
no momento não chegou aqui o representante do líder de governo, então por isso não 
tem hoje o líder de governo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou 
a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo 
horário e local de costume. Para constar eu Elisandro de Abreu Gama 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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